

城管遭摊贩推搡仰面倒地

医生初步诊断为轻微脑震荡,警方已介入调查

城管之窗

为人民服务

04

2018年5月23日

星期三

2382253

□主编:廖晓梅
□编辑:胡扬

流动摊贩以路为市,占道经营,城管队员好言劝导,竟招致恶言相向、不断推搡。5月20日,在达城朝阳东路大观园处,市城管执法直属一大队城管队员在劝导一起占道经营行为时,遭遇暴力抗法,被摊主推搡倒地致轻微脑震荡。目前,辖区派出所已介入调查。

劝导过程中遭推搡

“可能是我们劝离次数来得多,他心里不安逸,于是走的时候就骂了一句‘关你什么……’,我提醒他不要骂人,结果就把他惹到了……”5月21日,记者在通川区中医院见到了受伤的直属一大队执法人员周俊。躺在病床上的他面色苍白,在与记者的对话过程中也显得十分吃力。

据周俊介绍,5月20日下午,他与同事石楚江在大观园一线例行巡查,4点35分在西圣农贸市场门口发现当事人占道经营。由于石楚江负责录像,他便对当事人进行劝导,并告知此行为违反了《四川省城乡环境综合治理条例》规定,责令当事人自行改正。在经过多次劝导后,当事人极不情愿离开时对他们二人进行恶言辱骂,并连续推搡他。周俊说,在当事人的推搡过程中,他回头告诉队员石楚江收集好视频证据时,当事人再次出手用力对他进行推搡。由于猝不及防,他一下仰面倒地,头部恰好撞在路边球形石头上,导致他当场昏迷。

据抢救周俊的主治医生介绍,经过初步诊断,周俊存在轻微脑震荡,具体伤势情况还有待进一步对检查报告做出分析才能确定。

据称老人脾气一直暴躁

“那老汉长期在这一带占道经营,脾气又暴躁。昨天的事情明显是那老汉不对,人家城管多客气的,他不但不听还辱骂和出手推搡城管。”记者在事发现场对目击者进行了采访,虽然出于安全考虑均不愿透露姓名,但是大家一致对当事人推倒城管的行为表示愤慨和强烈谴责。

一位经营小食品的男性目击者告诉记者,当事人经常在这一带游动占道贩卖鸡蛋之类。西圣农贸市场附近的人都了解,当事人脾气一直非常暴躁,历来对城管执法强硬对抗。

“我也是农村来的,并不是帮哪个说话。那老头确实骂了城管的,也是他推倒的。”据经营门市的女性目击者介绍,城管在执法中一直是以劝导的方式进行,也对当事人进行了多次规劝。没想到,在城管将背篋提起帮他背上后,他却出言辱骂和推搡城管。城管被他推倒地后,他依然还在用手指指点点。

“人家脸都煞白,手也僵硬了,居然有人说人家是装起的。”经营小食品的女性



目击者也告诉记者,当时她看到城管倒地后脸色变得一片煞白,两只手僵硬地伸着。懂得一定急救常识的她见情况不妙,赶紧喊人群散开保持空气流通,并紧急抬伤者的人中。在这个过程中最令她不解的是,伤者脸都煞白,手也僵硬了,居然还有人说人家是装起的。

警方已经介入调查

市城管执法直属一大队二中队蒲大超告诉记者,达州市城管行政执法局一直秉承“依法行政,文明执法”的理念,严格落实城市管理“721”工作法,同时执勤队员也始终坚持全心全意为人民服务的宗旨。

蒲大超表示,在周俊晕倒后,石楚江立即将此事向中队作了汇报,并拨打了“120”和“110”。事发后,中队领导立即赶到了现场,并迅速控制住现场秩序和疏散围观群众。同时,辖区派出所民警赶到现场,将当事人和石楚江一同带到派出所做进一步调查处理。

据悉,周俊在执法过程中受伤后,市城管执法局相关负责人先后到通川区中医院进行了看望和慰问。

□本报记者 李泽希

记者手记

多一份理解,多一份文明

衣服被汗水浸透,喉咙喊哑,手臂上的皮肤被晒得脱皮……高温期间的工作给城管执法人员带来了极大挑战,可他们始终不喊一声累,不叫一声苦。

放眼达城,宽敞整洁的道路,花团锦簇的绿化景观,整齐干净的商铺……城市的每一处整洁有序,都凝结着城管人员的一份汗水,尊重、理解他们是每位市民应有的自觉行为。

城市文明的真谛在于人的文明,市民文明素质的提高是城市文明程度提高的根本。文明需要广大市民以文明的标杆来衡量自己的言行,配合理解执法部门文明执法。同时,城管执法部门也能在执法过程中更加人性化。

每一位市民都是城市的一员。城市管理不仅是城管人员“一家之事”,应该是大家共同的责任。文明城市需要大家齐心协力来创建,如果每位市民多一份主人翁的责任感,相信更文明的达城不久就会呈现在大家面前。

中高考在即 城管夜查烧烤大排档

本报讯 5月17日晚,在达城二马路一家大排档里,在城管执法人员的劝说下,几名正在喝酒猜拳的食客自觉停下。一年一度的中高考在即,为给备考的学生创造安静有序的学习、休息环境,连日来,市城管执法直属一大队启动夜查行动,对油烟减排、噪声扰民、露天烧烤大排档等噪声污染源进行集中整治。

夜幕降临,华灯初上。达城二马路、大观园、翠屏路一带的烧烤摊、大排档陆续营业。连日来,记者跟随市城管执法直属一大队执法人员在现场看到,顾客们大声喧哗,猜拳声此起彼伏。执法人员见状,上前对这些客人进行劝导,提醒他们中高考即将来临,请不要大声喧闹影响周边居民及考生

休息。当晚,执法人员重点对夜间违规占道经营的烧烤摊大排档进行了宣传、教育,提醒他们在中高考限制噪音期间,要严格遵守相关规定,否则将依法进行查处。

据悉,为确保中高考期间各项影响学生复习、休息的经营活动得到有效控制,市城管直属一大队采取晚班及驻点人员轮流蹲点的方式,对辖区内的大排档和烧烤摊点进行巡查。同时,对群众反映强烈、噪声扰民较为严重的摊点进行集中整治。下阶段,该中队将提高晚班巡查力度,引导业主规范经营。

据统计,5月16、17日夜间共劝导烧烤摊点占道经营行为49起,整改日杂、水果骑门摊点20余处。(本报记者 李泽希)

“五治”工程在行动

